

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (2948) | Пятница 28 февраля 1941 г. | Цена 10 коп.

## 25 февраля в Москве открылась VIII Сессия Верховного Совета Союза ССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом о государственном бюджете ССР на 1941 год и отчетом об исполнении государственного бюджета ССР за 1939 год выступил Народный комиссар финансов ССР тов. Зверев.

## VIII Сессия Верховного Совета Союза ССР

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась VIII Сессия Верховного Совета ССР первого созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют старшановцы московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигентии, члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета ССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил председатель Мандатной комиссии Совета Союза депутат Щербаков. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 процента от общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата Никитина Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом Мандатной комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союз-

ных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей обединились под знаменем советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, один цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белорусса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское единство народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета ССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего стalinского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина—Сталина, советскому правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата Алиева Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня VIII Сессии Верховного Совета ССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета ССР за 1939 год.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета ССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета ССР.

Вечером открылось совместное

заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов ССР в зале раздаются возгласы приветствий: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — Великому Сталину!».

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению государственного бюджета ССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета ССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами, Народный комиссар финансов ССР тов. Зверев. Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему Великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета ССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев доказывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета ССР проекте изменения закона о подоходном налоге с колхозами

и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозниками и единоличными хозяйствами.

На 1941 год доходы от налога с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета ССР представлена проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и сельскохозяйственным налогом с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета ССР на 1941 год определены в сумме 215 миллиардов 400 миллионов рублей против 173 миллиардов 300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72 миллиарда 875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, выше чем на 40 процентов, намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государ-

(Окончание см. на 2-й стр.)

## VIII Сессия Верховного Совета Союза ССР

(Окончание дневника заседания 25 февраля)

ственному бюджету ассигнуется 13 миллиардов 500 миллионов рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 г. на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47 миллиардов 800 миллионов рублей, т. е. на 6 миллиардов 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в 9 раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и Великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах паркоматов будет воспитываться 1 миллион 272 тысячи детей, на 126 тысяч больше, чем в 1940 году.

(ТАСС).

## ДВАДЦАТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

25 февраля 1921 года над Грузией взвилось непобедимое знамя Великой Октябрьской социалистической революции. Грузия стала советской. С этого дня в жизни грузинского народа начался новый блестящий период. За 20 лет советской власти в народное хозяйство республики вложено 5 миллиардов 719 миллионов рублей. Создано 815 новых промышленных предприятий. По сравнению с довоенным уровнем выпуск продукции крупной промышленности увеличился более чем в 26 раз.

В Грузии возникли новые отрасли промышленности: машиностроительная, нефтяная, ферросплавная и другие. По сравнению с 1913 годом выработка электроэнергии выросла в 37,5 раза.

Неизвестно стало и сельскохозяйство Грузии. 94 процента всех крестьянских хозяйств обединены в колхозы. За последние 8 лет валовой доход их увеличился более чем в 7 раз.

По указанию товарища Сталина трудящиеся Грузии провели огромную работу по развитию субтропического хозяйства. В 1922 году цитрусовые культуры занимали только 500 га, а к концу 1940 года — около 25.000 га. Площадь чайных плантаций

(ТАСС)

## Приветствия в связи с двадцатилетием установления советской власти в Грузии

В связи с двадцатилетием установления советской власти в Грузии, ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР послали приветствия ЦК КП(б) Грузии, Президиуму Верховного Совета и Совнаркому Грузинской ССР.

(ТАСС)

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 ГОД

Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

#### I. ИТОГИ 1940 ГОДА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году, или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц., или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции возрастали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала

заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тыс. тонн против 50—51 тыс. тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 проц. меди — на 65 проц. никеля — на 280 проц. и олова — на 300 проц.

Однако увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц., или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако возможность роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно легкой промышленности и промышленностью строи-

тельных материалов, которые резко недовыполнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжаются нерациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 проц., овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по ненецентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по ненецентрализованным капитальным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введен в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2.400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона киловатт мощностей на веретенах.

Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по ненецентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

строительства всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства — на 23,5 проц. и по группе предметов потребления — на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,7 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчато-бумажной промышленности на 850 тыс. прядильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и монополистической торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях — до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по ненецентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

## Речь тов. Вахрушева

Товарищи! За последние два года угольщики работали над разрешением задачи, поставленной XVIII съездом партии:

... Развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов...

Центральный Комитет партии, Совнарком, лично товарищ Сталин и товарищ Молотов повседневно оказывают угольной промышленности огромную помощь. За этот период ЦК ВКП(б) и правительство вынесли ряд специальных решений по углю: о работе угольной промышленности Донбасса; о развитии добычи угля на Урале; о развитии Подмосковного бассейна; о развитии Буреинского бассейна, как основной базы для металлургии Дальнего Востока; о развитии каменноугольной промышленности в Грузии; об углях Ленинградской и Калининской областей (селижаровские и боровичские угли) и т. д.

Мероприятия партии и правительства по укреплению трудовой дисциплины и переходу на 8-часовой рабочий день сыграли решающую роль в улучшении работы угольной промышленности.

До 1940 года угольная промышленность значительно отставала от общих темпов роста народного хозяйства. Еще в I квартале 1940 года основной угольный бассейн страны — Донбасс топтался на месте, не давая никакого прироста. ЦК партии и Совнарком вскрыли главные причины отставания угольной промышленности и указали пути исправления допущенных ошибок.

Центральный Комитет партии напомнил руководителям угольной промышленности и местным партийным организациям, что ими были забыты известные решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от апреля и мая 1933 года, а многие извращения, отмеченные этими решениями, вновь возродились.

Взять, например, систему заработной платы. Как и до 1933 года, она оказалась запутанной. Существовало множество норм и тарифных ставок. Основные категории рабочих — забойщики и навалоотбойщики получали меньшую заработную плату, чем вспомогательные рабочие. Навалоотбойщики и забойщики по заработной плате стояли на 9—11 месте. Для машинистов врубовых машин действовало 145 норм и 166 расценок, а для навалоотбойщиков — 213 норм и 231 расценка.

Или взять, например, обеспеченность инженерно-техническими кадрами подземных работ в Донбассе. Из 3.095 инженеров в шахтах работало только 964 инже-

(НАРКОМ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР)

нера, или 30 проц. Несредственно на подземных работах находилось всего 320 инженеров, или около 10 проц. инженерно-технического состава; остальные отсиживались в аппаратах.

В результате исправления вскрытых Центральным Комитетом партии грубейших ошибок в работе угольной промышленности, угольщики за истекший период добились некоторых успехов.

Если план первого полугодия 1940 года был выполнен всего на 94 проц., то план второго полугодия был выполнен на 100 проц.

При этом за все годы третьей пятилетки прирост угледобычи в 1940 году был наибольшим. Три крупнейших угольных комбината страны — Сталинуголь (Донбасс), Кузбассуголь, Московуголь, такие бассейны, как Карагандинский, Черемховский, Хакасия, Средняя Азия, Тквибулаголь и другие, перевыполнили план 1940 года. Тем не менее угольная промышленность в целом плана не выполнила.

В резолюции XVIII партконференции по докладу тов. Малenkova и в докладе тов. Вознесенского поставлены огромные задачи дальнейшего развития и подъема нашей социалистической индустрии и всего народного хозяйства. Угольная промышленность (по Наркомату угля) в 1941 г. получила задание — увеличить добычу на 15 проц., дать стране 171 млн. тонн угля, поднять производительность труда на 9,6 проц., снизить себестоимость тонны угля на 6,5 проц.

Для решения этих задач мы обязаны коренным образом улучшить использование производственных мощностей шахт и широко развернуть новое шахтное строительство.

Наша угольная промышленность располагает колоссальными резервами. Это установлено произведенной нами проверкой ряда бассейнов.

У ряда работников угольной промышленности существовало мнение, что условия горных работ, вентиляция и т. д. не позволяют якобы полностью использовать производительность подъемных установок. Надо ли доказывать, что такая точка зрения ошибочна. Она не позволяет полностью использовать имеющиеся у нас возможности, не дает толчка к большему развитию горных работ и увеличению добычи угля за счет использования внутренних резервов. Они забывали о том, что развитие горных работ и улучшение вентиляции зависят в первую очередь от самих нас, руководителей.

Для полного освоения производственных мощностей наряду с использованием внут-

ренних резервов необходимо резко увеличить строительство жилья как на новых, так и на старых шахтах. Дело в том, что строительство жилья отстает от промышленного строительства. Существующий жилой фонд не позволяет принять новых рабочих, необходимых для дальнейшего освоения производственных мощностей шахт. Сейчас потребность в жилье удовлетворяется на 50—60 проц. Отпущеные нам средства мы осваиваем недостаточно быстро, строим дорого и плохо.

В 1941 году мы должны построить на новых и старых шахтах 700 тыс. кв. м. жилья. Таким образом, жилищное строительство увеличивается почти в два раза.

Полное освоение производственных мощностей шахт тормозится также неудовлетворительной организацией труда на многих шахтах.

Взять основную производственную единицу шахты — лаву. Производственная мощность лавы используется пока-что наполовину, или, как мы, угольщики, говорим, пол-цикла в сутки. Между тем во всех бассейнах имеются десятки лав, которые дают не менее цикла в сутки. Следовательно, и здесь — налицо огромнейшие резервы угледобычи.

В лавах, на шахтах нет еще ритмичности в работе. График циклической работы, как основа стахановской производительности труда шахтеров, на большинстве шахт не является законом и организующим началом технологического процесса добычи угля. Происходит это только потому, что на шахтах еще не введен правильный режим работы лав.

В октябре 1940 года Центральный Комитет нашей партии и правительство приняли специальное решение о режиме работы лав на угольных шахтах. Этим постановлением устанавливалось, что лавы на шахтах должны работать в две смены по добыче угля, а одна смена отводится специально для ремонтно-подготовительных работ. И действительно там, где работа переведена на две смены и где этот перевод на две смены проводили не оторвано от остальных производственных процессов шахты (откатка, доставка, ремонт выработок и подъем), где рабочих из упраздненной третьей смены переводили на укомплектование двух добычных смен, там имеется рост добычи угля и производительности труда. На тех же шахтах, где допустили извращения при переводе на двухсменную работу лав, добыча угля не только не увеличилась, а даже уменьшилась.

Необходимость перевода лав на двухсменную работу диктуется тем, что рабочее место на шахте подвижно, его нужно готовить каждый день. Трехсменная работа препятствует до сих пор высокопроизводительному труду шахтеров, так как при трехсменной работе лав не остается времени для проведения ремонта механизмов и горных выработок, а это в свою очередь приводит к авариям, мелким неполадкам, многочисленным нарушениям всего технологического процесса.

Проверка 300 лав в Донбассе и Подмосковном бассейне, работающих в три смены, показала, что в этих лавах рабочее время шахтеров использовалось всего лишь на 65—70 проц., оставшее время лавы простаивали. Причины просты: ожидание порожняка, застыбовка конвейеров, аварии с механизмами, с креплениями и другие технические неполадки. Стало быть, борьба за дальнейший подъем добычи угля есть быстрейшее внедрение двухсменного графика работы лав и одной ремонтно-подготовительной смены.

Одной из решающих задач угольной промышленности в 1941 году является дальнейшая механизация добычи угля. В угольной промышленности имеется немало механизмов. Достаточно сказать, что зарубка и отбойка угля механизированы на 95 проц., доставка — на 91 проц., откатка — на 76 проц. Однако такой трудоемкий и тяжелый процесс, как навалка угля на конвейер, до сих пор остается не механизированным. Совершенно очевидно, что, когда в лаве между врубовкой и конвейером имеет место процесс ручной навалки угля лопатами, организация всего производства усложняется, а эффективность механизмов снижается.

В 1940 году сделаны первые шаги для механизации навалки. Изготовлена и испытана в производственных условиях навалочная машина. Производственные испытания этой машины дали положительные результаты. В 1941 году мы обязаны организовать серийный выпуск навалочных машин.

Отсталая у нас и механизация подготовительных работ, особенно погрузка породы в шахте. В Донбассе погрузка породы почти не механизирована и до сих пор производится вручную.Правда, за последнее время у нас появилось два типа погрузочных машин: конструктора тов. Брацлавского и Кузнецкого научно-исследовательского института, которые пущены в серийное производство. Однако в деле конструирования новых машин у нас до сих пор проявляется большой консерватизм. Мы еще не сумели организовать конструкторов

и направить их творческую мысль на выполнение поставленных XVIII съездом партии задач, на создание новых машин для завершения комплексной механизации всех процессов угледобычи. Так, например, горный комбайн конструируется уже 10 лет. Между тем пригодного комбайна, который можно было бы пустить в серийное производство, мы до сих пор не имеем. Навалочная машина проектировалась с 1930 г. Только теперь мы получили пригодный для очистных работ тип навалочной машины, сконструированной инженерами тт. Поляковым и Мамоновым.

Большую помощь в создании этой и других машин оказал угольщикам Никита Сергеевич Хрущев. Тов. Хрущев лично не раз был на заводах, где изготавливаются эти машины, беседовал с конструкторами, работниками заводов, шахт, давал указания как о конструировании этих машин, так и о быстром их выпуске и освоении их. Сейчас навалочные и погрузочные машины внедряются на шахтах угольной промышленности.

К стыду угольщиков, на ряде шахт получаемые для производственных испытаний новые машины не встречаются к себе должного внимания со стороны отдельных руководителей и инженерно-технических работников. Так было на шахте № 1 "Челюскинец", на шахте № 5 Трудовской, на шахте Центральная Боковая и на других шахтах.

Для выполнения задач дальнейшей механизации процессов добычи угля необходимо в первую очередь поднять конструкторскую мысль и угольное машиностроение на уровень поставленных перед нами задач и в кратчайший срок обеспечить выпуск и внедрение в производство новых горных машин, особенно машин для подготовительных работ и механизации навалки угля.

Осваивая производственные мощности шахт и лав, решительно осуществляя переход на двухсменный график, механизируя все процессы угледобычи, мы должны резко поднять производительность труда шахтеров уже в 1941 г.

Совершенно неудовлетворительное выполнение плана по производительности является следствием плохой организации труда, отсутствия порядка, результатом запущенности и захламленности многих лав и шахт. Следует отметить, что не менее 15—20 проц. потерь полезного времени рабочих в лавах происходит вследствие перебоев в работе шахтного транспорта и, в частности, из-за нехватки рудничных вагонеток.

(Окончание см. на 4-й стр.)

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

## Окончание речи тов. Вахрушева

Для дальнейшего повышения производительности труда в 1941 г. мы должны во всех угольных бассейнах перевести лавы на двухсменный график работы, увеличить количество угольных рабочих, значительно пополнить подземный парк вагонеток и упорядочить горные выработки.

Темпы строительства шахт недопустимо медленны. Шахты средней мощности строятся 2—3 года, тогда как при хорошей организации и механизации проходческих работ этот срок мог бы быть сокращен примерно наполовину.

В чем основные причины отставания шахтного строительства? В том, что строительство новых шахт организовано плохо, постоянных кадров шахтостроителей мы еще не создали, уровень механизации строительства чрезвычайно низкий.

Одной из основных причин невыполнения плана шахтного строительства является также отставание разведок. Состояние геологоразведочных работ по углю не соответствует масштабам и размерам шахтного строительства.

Во многих случаях мы разведываем месторождение в том же году, когда начато строительство шахты. Это особенно относится к новым районам—Урал, Подмосковный бассейн, Средняя Азия, Дальний Восток.

Отставание разведки на уголь получается потому, что мы по существу вынуждены заниматься не только детальными разведками, но и поисковыми. Поисковые работы на уголь должен вести Комитет по делам геологии. Фактически же Комитет во многих районах, особенно в Домбарове, на Дальнем Востоке, в Красноярском крае и других местах, не помогает Наркомуглю, не подготавливает участки для детальной разведки.

Шахтное строительство имеет слабую механическую базу. До сих пор не создана соответствующая объему работ база по производству местных строительных материалов. Наши заводы и карьеры удовлетворяют потребность строительства по кирпичу только на 60 проц., по бутовому камню и щебню—на 37 проц., по песку и гравию—на 26 проц., по известии—на 30 проц.

Наркомат электростанций должен был по постановлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома построить на Урале вновь освоенных районах в 1939—1940 гг. 8 тридцатипятикиловольтных подстанций, но не построил ни одной, а также не закончил работы по реконструкции трех районных подстанций. Не выполнено Наркоматом электростанций постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о строительстве и реконст-

рукции электростанций в Подмосковном бассейне.

Сильно отстает железнодорожное строительство в новых районах. Это создает затруднение в строительстве шахт и угрозу для вывоза угля с построенных шахт. Так, в Богословске (на Урале) в связи с вводом новых разрезов добыча угля будет значительно увеличена, а существующая ветка Богословск—Надеждинск с трудом справляется с вывозкой угля уже в настоящее время. В Караганде в текущем году развертывается большое шахтное строительство.

Однако дорога Караганда—Акмолинск уже в настоящее время не справляется с вывозкой угля, а строительство вторых путей в 1941 году не предусмотрено. Несмотря на большие запасы углей, пригодных для открытых работ, у нас это дело развивается крайне медленно.

Открытый способ работ имеет большие преимущества перед подземным. Уже теперь производительность труда рабочих на открытых работах в три раза выше, чем на подземных. Себестоимость угля, добывшегося открытым способом, в два раза ниже себестоимости угля, добывшегося в шахте. Мы должны быстро двинуть вперед добычу угля открытым способом.

Товарищи! В 1941 г. угольная промышленность начала работать с перевыполнением плана. Решения XVIII партийной конференции ставят перед нами новые ответственные задачи. Осуществляя эти решения, угольщики приложат все усилия к тому, чтобы задание партии и правительства по добыче угля в 1941 г. было выполнено и перевыполнено.

Воодушевленные неустанными заботами партии, лично товарища Сталина, мы чувствуем и сознаем всю ответственность за дальнейший подъем социалистической индустрии. Вместе с другими отраслями народного хозяйства угольная промышленность пойдет уверенно вперед, к новым победам, по пути, указанному великим Сталиным. (Аплодисменты).

На всех участках и в цехах шахты 3—3-бис горняки изучают доклады тт. Малenkova и Вознесенского на XVIII Всесоюзной партконференции. Шахтеры приходят на раскомандировку в эти дни раньше обычного. За два часа до спуска в шахту они собираются по своим сменам, чтобы послушать агитатора.

Из среды командинров, забойщиков, запальщиков и других квалификаций выдвинулись новые агитаторы. Они систематически проводят читки и разъясняют решения XVIII партконфе-

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Избирательная кампания по выборам в областной Совет депутатов трудящихся по Прокопьевскому Центральному избирательному округу № 52 проходит в то время, когда партийные организации, трудящиеся массы имеют исторические решения XVIII Всесоюзной конференции

сделал доклад о международном положении. 25 февраля 200 избирателей присутствовало на собрании в школе № 1, где руководителем агитпункта тов. Бурцев. Присутствующие подробно ознакомились с вопросом о предстоящих выборах, с биографией тов. Аксенова — кандидата в депутаты областного Совета.

Однако, наряду с положительными примерами есть факты нетерпимые, когда отдельные партийные организации, вместо организации подготовки к выборам, все еще раскачиваются, ждут каких-то особых указаний. Плохо работает организация здрава (секретарь тов. Лукинский, руководитель агитпункта т. Дюков). Оборудовав агитпункт, тт. Лукинский и Дюков забыли о работе среди населения. Из 48 агитаторов более 20 человек не приступили к работе. 10 комсомольцев и 10 врачей, выделенных для агитационной работы, до сегодняшнего дня не получили конкретных заданий, все они ходят без дела.

Еще хуже положение дел в парторганизации шахты имени Кагановича (секретарь партбюро тов. Шайтуро, руководитель агитпункта т. Глушков). Тут с населением работы не ведут, а 26 февраля на агитационном пункте не было даже дежурного. Руководители парторганизаций шахты имени Кагановича и здрава должны решительно покончить с медлительностью и неповоротливостью.

Нынешняя избирательная кампания проводится в короткие сроки. До начала выборов остались считанные дни. Выборы в областной Совет — важное политическое дело, и их надо провести на отлично. Чтобы успешно справиться с этой задачей парторганизации обязаны решительно изгнать из своей практики болтовня, неповоротливость и медлительность и по-большевистски организовать подготовку к выборам в областной Совет.

Трудящиеся выдвинули своим кандидатом в депутаты областного Совета верного сына народа, партии Ленина—Сталина секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Аксенова. Большевистской работой каждый на своем посту, единодушным голосованием за нашего кандидата еще раз продемонстрируем свою преданность партии Ленина—Сталина, неукротимое желание—в честь выполнить решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). С. ЧЕРНЫШЕВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

На всех участках и в цехах шахты 3—3-бис горняки изучают доклады тт. Петров, Грибанов, Мальцев проводят беседы на восьмом участке, тт. Крупинский и Бабанов — на первом, тт. Местерин, Калужская — на транспорте, т. Ставровитова — в конторе.

Во время бесед горняки оживленно обсуждают и критикуют недостатки в работе шахты, рассказывают, что и как надо сделать.

— У нас весь двор шахты завален ценными материалами,— говорит тов. Чарухин. — Их надо собрать и использовать по

## СОГЛАШЕНИЕ О ТОВАРООБОРОТЕ МЕЖДУ СССР И ШВЕЙЦАРИЕЙ

24 февраля 1941 года в городе Москве состоялось подписание соглашения о товарообороте между СССР и Швейцарией.

Швейцария будет поставлять в СССР станки, электрооборудование, турбины, генераторы, электромоторы, паровые котлы, гидравлические прессы, точные приборы и т. д.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять в Швейцарию зерновые продукты, лесоматериалы, нефтепродукты, хлопок и другие товары.

Товарооборот между СССР и Швейцарией в первый год действия соглашения составит по 112,4 миллиона франков, а во второй год соглашения — по 150 миллионов франков с каждой стороны.

Соглашение вступит в силу после одобрения его правительством СССР и правительством Швейцарии.

С советской стороны соглашение подписал Народный Комиссар внешней торговли тов. А. И. Микоян, с швейцарской стороны — председатель швейцарской торговой делегации г-н Г. Эбарт (ТАСС).

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И РУМЫНИИ

26 февраля в г. Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Румынией.

Торговый договор предусматривает применение обеими сторонами принципа наибольшего благоприятия.

В соглашении о товарообороте и платежах общий товарооборот между СССР и Румынией на первый год действия соглашения определен в сумме 8 миллионов американских долларов, по 4 миллиона долларов с каждой стороны.

Главной статьей вывоза Румынии в СССР будет бензин, а главной статьей вывоза СССР в Румынию — хлопок и чугун (ТАСС).

Редактор В. ВОСТОКОВ.

1 марта Д. К. им. Артема

2 марта клуб им. Ворошилова

## КОНЦЕРТЫ

Украинского государственного ансамбля песни и пляски в составе 60 артистов. начало в 9 ч. вечера, касса с 3 ч. дня.

## ДК имени АРТЕМА

Открытие театрального сезона. Театр юного зрителя г. Ставрополя

4 и 5 марта

## Семья Ковровых

Начало в 8 ч. 30 м. веч. Предварительная продажа билетов с 28 февраля в кассе клуба с 3 до 10 ч. веч.

Прокопьевскому Торгу требуется машинистка. Прокопторг.

Прибывающему театру на гастроли нужны КВАРТИРЫ. С предложением обращаться в контору ДК имени Артема лично или по телефону № 3-31. Дирекция.

Продается дом, Покровская, Токарев.

Адрес редакции: Фасадная 4, типография: Фасадная 47. Телефоны: ответ. редактора—5-65, зам. редактора и партийного отдела—22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта—2-30, промышленного отдела—47, отдела писем трудящихся и рабкоров—7-44, выпускающего и бухгалтерии типографии—6-36, директора типографии—1-61.